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PRESSEMITTEILUNG


Pressebericht


KURZ seit 30 Jahren in Wendlingen ansässig

 
Wendlingen/Landau, 05.02.2019 1955 legte Karl Kurz den Grundstein für einen von Deutschlands ältesten Altreifenentsorger-Betrieb in Leinfelden-Echterdingen. 1989 fand der Umzug nach Wendlingen statt, wo Kurz nun seit 30 Jahren ansässig ist. Im letzten Jahr konnte das neue Verwaltungsgebäude eingeweiht werden, so dass der wachsenden Anzahl von Mitarbeitern und den vielen neuen Aufgaben ausreichend Raum zur Verfügung steht. 

Unter der Leitung von Karl Kurz hat sich das Unternehmen kontinuierlich entwickelt, was nicht zuletzt dem Talent geschuldet ist, sich den Marktanforderungen schnell und unkompliziert anzupassen. Gleichzeitig war und ist Kurz auch Gestalter und Treiber der Altreifenmarkt-Branche. Von Anfang an hat sich Kurz die umweltgerechte und verantwortungsbewusste Gummiverwertung auf die Fahnen geschrieben und war einer der ersten zertifizierten Entsorgungsfachbetriebe.

Seit einigen Jahren ist das Unternehmen am zweiten Standort in Landau auch im Bereich der Gummifeinvermahlung aktiv. Die nächste Generation ist mit Hanna Schöberl am Start. Sie führt diese Aufgabe bereits seit Jahren innovativ und zukunftsorientiert weiter und baut die Geschäftsfelder weiter aus. Die Verbundenheit zu Wendlingen bleibt dabei sehr groß. Das zeigt sich auch an dem sozialen Engagement von KURZ: Patenschaft für den Babynotarztwagen Felix, der Unterstützung des DRK-Seniorenzentrums und an den Spenden für die Organisation Fontanherzen e. V. und den Förderkreis krebskranke Kinder e. V.
Kurz freut sich auf weitere 30 Jahre in Wendlingen!


Über die Kurz Karkassenhandel GmbH
Die Kurz Karkassenhandel GmbH ist ein zertifizierter Entsorgungsfachbetrieb und befasst sich seit der Gründung 1955 mit professioneller Altreifenentsorgung aller Reifenarten. Das Unternehmen pflegt und nutzt langjährige, nationale und internationale Kontakte. Im Jahr 2015 feierte das Unternehmen sein 60-jähriges Bestehen. Alle Informationen und Kontaktdaten rund um Kurz können auf der Website von Kurz Karkassenhandel abgerufen werden. Weitere Informationen: Kurz-karkassenhandel.de
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Bild: Die Anfänge von Kurz in Echterdingen
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Bild: Kurz in Wendlingen heute


